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Οι γαλαζοαίματοι που έδωσαν 
το «παρών»
Πέρα από τα μέλη της οικογένειας Γλύξ-
μπουργκ, από τους βασιλικούς οίκους της 
Ευρώπης παρούσα ήταν, εκ μέρους της 
Μεγάλης Βρετανίας, η πριγκίπισσα Άννα, 
αδερφή του βασιλιά Καρόλου και κόρη της 
εκλιπούσας βασίλισσας Ελισάβετ.
Από τους εν ενεργεία βασιλείς παρευρέ-
θη ο βασιλιάς Φελίπε με τη σύζυγό του 
βασίλισσα Λετίθια, η βασιλομήτωρ και 
αδερφή του τέως βασιλιά Κωνσταντίνου, 
Σοφία, με τον σύζυγό της Χουάν Κάρλος, 
επίσης η αδελφή της Ειρήνη, όπως και οι 
πριγκίπισσες Ελενα και Κριστίνα, κόρες 
του Χουάν Κάρλος και της Σοφίας.
Από τη Δανία παρούσα ήταν η βασίλισσα 
Μαργκέτε της Δανίας, ο γιος της και διά-
δοχος πρίγκιπας Φρέντερικ και η πριγκί-
πισσα Βενεδίκτη (αδελφή της βασίλισσας 
της Δανίας και της Αννας-Μαρίας). Παρών, 
επίσης, ήταν ο βασιλιάς της Σουηδίας Κά-
ρολος Γουσταύος και η βασίλισσα Σίλβια, 
ενώ από τη Νορβηγία ο πρίγκιπας Χάακον 
και η σύζυγός του πριγκίπισσα Μέτε Μαρίν.
Από το Λουξεμβούργο ήταν ο μέγας δού-
κας Χένρι. Παρών, επίσης, ο βασιλιάς της 
Ολλανδίας Βίλεμ Αλεξάντερ, με τη σύζυγό 
του Μαξίμα, και η βασιλομήτωρ, πριγκί-
πισσα Βεατρίκη. Εκ μέρους του βελγικού 
οίκου παρευρίσκονταν ο βασιλιάς Φίλιπ-
πος και η σύζυγός του βασίλισσα Ματ-
θίλδη, ενώ από το Μονακό ο πρίγκιπας 
Αλβέρτος.
Από τη Σερβία οι πρώην βασιλείς Αικα-
τερίνη και Αλέξανδρος, από τη Ρωσία η 
Μαρία Βλαδιμίροβνα και, τέλος, από τη 
Ρουμανία ο πρώην πρίγκιπας Ράντου.
Από πολιτικά πρόσωπα προσήλθαν ο 
πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς 
και η σύζυγός του Γεωργία, καθώς και oι 
βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας Γιώρ-
γος Κουμουτσάκος, Μίλτος Χρυσομάλλης 

και Δημήτρης Βαρτζόπουλος. Το «παρών» 
έδωσε και ο ανεξάρτητος βουλευτής Κων-
σταντίνος Μπογδάνος.
Συντετριμμένη ήταν η ευρωβουλευτής του 
κυβερνώντος κόμματος Αννα – Μισέλ 
Ασημακοπούλου, την οποία είχε βαφτίσει 
ο Κωνσταντίνος Γλύξμπουργκ.
Παρών επίσης, μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος 
της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής 
Σπύρος Καπράλος.

«Ουρές» από κόσμο
Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε από τα ξη-
μερώματα στην πλατεία Μητροπόλεως για 
το «ύστατο χαίρε» στον τέως βασιλιά Κων-
σταντίνο. Αν και δόθηκε επιπλέον μισή 
ώρα, με την «ουρά» του κόσμου να φτάνει 
νωρίτερα μέχρι και την Καπνικαρέα, όπως 
ήταν επόμενο δεν πρόλαβαν όλοι οι πολί-
τες να αποχαιρετίσουν τον τέως βασιλιά, 
η σορός του οποίου βρισκόταν από τις 6 
το πρωί στο παρεκκλήσι της Μητρόπολης.

Γεύμα σε 250 άτομα παρέθεσε 
η οικογένεια του τέως βασιλιά 
Κωνσταντίνου
Γεύμα παρέθεσε στο ξενοδοχείο «Μεγάλη 
Βρεταννία», στην πλατεία Συντάγματος, η 
οικογένεια του τέως βασιλιά Κωνσταντί-
νου, μετά την ταφή του στο Τατόι. Στο γεύ-
μα παρευρέθηκαν περίπου 250 άτομα.

Σ
την τελευταία του κατοικία οδη-
γήθηκε ο τέως βασιλιάς Κωνστα-
ντίνος. Ο ενταφιασμός έγινε στο 
Τατόι, δίπλα στους τάφους των 

προγόνων του, όπως επιθυμούσε ο ίδιος. 
Προηγήθηκε τρισάγιο στο κοιμητήριο του 
ναού της Αναστάσεως, παρουσία υψηλών 
προσκεκλημένων. Η αυτοκινητοπομπή 
που μετέφερε τη σορό του έφτασε στο 
Τατόι, υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας. 
Την αυτοκινητοπομπή περίμενε πλήθος 
κόσμου στην είσοδο των κτημάτων Τα-
τοΐου. Νωρίτερα, πραγματοποιήθηκε η 
εξόδιος ακολουθία στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό των Αθηνών, προεξάρχοντος του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλά-
δος Ιερωνύμου, ενώ συμμετείχαν και οι 
συνοδικοί αρχιερείς – μέλη της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου.

O επικήδειος του Παύλου
Μετά την ολοκλήρωση της λειτουργίας, 
ακολούθησε ο επικήδειος από τον πρω-
τότοκο γιο του Κωνσταντίνου, Παύλο.
«Θα ζεις πάντα στη σκέψη και την καρδιά 
μας, όπως συμβαίνει σε κάθε ελληνική 
οικογένεια όταν χάνει κάτι πολύτιμο» ση-
μείωσε στα ελληνικά, και στη συνέχεια 
μίλησε για στιγμές της ζωής του πατέρα 
του, μεταξύ των οποίων η κατάκτηση του 
χρυσού ολυμπιακού μεταλλίου το 1960, 
αλλά και η επιρροή που άσκησε για την 
ανάληψη των Ολυμπιακών Αγώνων από 
την Αθήνα το 2004.
Αναφέρθηκε, όμως, και στα γεγονότα 
κατάλυσης της δημοκρατίας: «Από την 
πρώτη στιγμή αντιστάθηκες με σθένος και 
αναζήτησες τρόπους ανατροπής των πρα-
ξικοπηματιών».
Και ο Παύλος υποσχέθηκε, εν κατακλείδι, 
ότι τα παιδιά και τα εγγόνια του Κωνστα-
ντίνου θα διαφυλάξουν την κληρονομιά 
του και «θα προσφέρουμε για πάντα στην 
πατρίδα και την Ελλάδα».
Ο πρωτότοκος γιος του τέως βασιλιά 
ανέγνωσε τον επικήδειο και στην αγγλι-
κή γλώσσα αμέσως μετά, ενώ εμφανώς 
συγκινημένη τον άκουγε η μητέρα του, 
Άννα-Μαρία. Κατά την έξοδο της σορού 
από τον ναό, οι συγκεντρωμένοι έψαλ-
λαν τον εθνικό ύμνο.
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Ενταφιάστηκε στο Τατόι ο τέως βασιλιάς Κωνσταντίνος


